

加强党建 提升“战力”

区法院全力锻造政法铁军



“

秋去冬来,又是一年。回首2020,区法院130名干警,公正司法,司法为民,1-11月共收案17406件,结案15960件,结案率70%,向全区人民群众交出了一份沉甸甸的答卷。与此同时,区法院大力加强党的建设,提升干警核心战斗力,努力锻造一支为“重要窗口”拱墅样本提供司法保障的政法铁军。

”



区政协赴区法院开展溯源治理专项视察活动

他们是党员: 勇赴疫情防控第一道防线

年初突如其来的新冠肺炎疫情,打破了杭城内外的宁静。疫情就是命令,防控即是责任。1月28日,在得知绕城高速半山收费站急需疫情防控人员支援后,区法院党组成员、政治部主任、党总支书记张旭军的手机里就不断收到来自全院党员干部的请战信息,请战人中既有院党组成员,也有年轻干警。

2月1日,顾不上和家人团聚,张旭军身先士卒,和他一起的,还有区法院党组成员、纪检组长项新明以及其他两名党员干警。一大早,他们就来到执勤点,询问过往车辆、行人,登记相关表格。虽然当天的气温在零下,但是穿着厚实的防护服,一个上午下来,他们就被闷得浑身是汗,里面的内衣都湿透了。除他们外,还有不少党员干警克服重重困难,安排好家里生活,迎着春寒料峭,穿上志愿者红马甲,奔赴街道、社区,值守岗亭、卡口。

甚至在自己生日这天,他们也是在志愿防疫的岗位上度过的。60后员额法官卢霞和90后法官助理邓婷婷,她们都主动放弃生日与家人团聚的机会,毅然来到防疫志愿服务一线默默工作着,为全区防疫大局的稳定贡献着自己的点滴力量。

他们是党员: 是奋战在一线的“超人法官”

审判执行是人民法院工作的主线。区法院50名员额法官深知自己肩上责任重大,工作中,他们总是迎难而上,当事人不能来现场时,他们就通过移动微法院、微法庭开展远程非接触式办案;案件较多来不及审理时,他们就主动加班加点,及时调解各类矛盾纠纷。

民三庭的员额法官王少丽,是位很“有心”的80后妹子。在工作中,她不局限于机械办案,往往通过主动调解促使当事人双方消除隔阂与分歧。疫情期间即便隔着距离,只能远程沟通,她依然一丝不苟、尽心调解。她的倾力付出,也得到了积极反馈。有的当事人结案后非常感动,对她连连称赞:“你们有没有点好评的机器,我要给你点好评”“如果到杭州,我一定要到法院当面去拜访你,感谢你”……

现任区法院刑庭副庭长的马娟娟,是院里有名的“拼命三娘”。截至今年11月,由她审结的刑事案件达149件,数量居全庭第一。简单的数字背后是她无数次利用周末时间阅卷和撰写判决书的结果。马娟娟是新杭州人,为照顾家庭,她和老公两人既要忙于工作,又要抚养两个孩子。忙不过来的时候,她只能让稍大的孩子,担起“当家”的责任。大家劝她周末少加班,多陪陪孩子,她总是笑着推辞:“孩子重要,维护当事人的权益同样重要。”



区法院领导走访辖区企业



区法院举行“12.4”国家宪法日活动



区法院开展“鲲鹏行动”



区法院公开开庭审理一起受贿案

他们是党员: 争当市域社会治理排头兵

年初疫情严峻时期,辖区的中小企业情况如何?群众的生产、生活怎么样?2月初,区法院党组成员分别率相关业务庭室负责人走访辖区企业,现场了解企业复工复产情况,指导企业化解涉疫矛盾纠纷,并向辖区街道、社区和十余家企业赠送相关法律问题解答手册300余本。

为更好地建立健全街道政法工作联席会议制度,区法院选派了十名经验丰富的工作人员参与相关工作,通过参与联席会议、钉钉会议、法律授课、法律宣传等方式,不但成功指导半山街道化解了一起长期未解的相邻权纠纷,而且极大地提高了基层干部的业务能力,增长了群众的法律知识。

12月1日,位于乐堤港内的杭州首家城市商业综合体微法庭“乐堤港微法庭”正式成立,标志着区法院的微法庭不但覆盖全区10个街道、95个社区,而且还普及到了城市综合体,形成全覆盖、多层次、立体化的结构。据不完全统计,截至今年11月,全区微法庭共委派案件1999件,调解成功396件,协助辖区街道实体化解诉前案件200余件。

他们是党员: 以身作则传递司法正能量

随着辖区经济、社会发展,人民群众的法治意识不断增强,对人民法院的司法需求有了更高的期待。区法院主动作为,应时而动,结合三个建设年和“以三正建三信”等主题活动,先后向上级法院推荐并获“人民群众信任的法官”2人、省高院个人二等功1人,获区委政法委“平安之星”3人、全省扫黑除恶专项斗争成绩突出个人1人、优秀志愿者1人……通过一批司法正能量的感人事迹,全院党员干部实干至上的激情被点燃了,形成全院干警不忘初心、勇挑重担的良好风气。

今年5月29日,省中医院造血干细胞采集病房内,来了一位90后志愿者蒋杨杰,他是区法院的一名法官助理。采集当天,蒋杨杰刚刚过完27岁生日不久。“我希望我的生日是别人重生的开始。”为了腾出这个捐献时间,一向坚守岗位的蒋杨杰专门请假一周,得知自己的举动可以帮助到他人,他表示非常值得。他的感人事迹,也得到了《浙江日报》《浙江法制报》《浙江天平》等媒体的关注。前不久,他被评为“2020年拱墅区最美志愿者”。

近年来,区法院其他干警也积极投身于社会公益事业,有的干警连年献血,有的干警志愿加入文明劝导队伍,有的干警投身于小区垃圾分类……他们也许在非工作时间不着制服,但有一句话,始终铭刻在他们的心间——我是党员,我先上!



蒋杨杰成为全省第566例造血干细胞捐献者

逝者如斯夫,不舍昼夜。2020年正悄然逝去,新的一年即将昂首走来。在新的一年里,区法院将继续坚持“公正司法、司法为民”的工作主线,创新政法队伍教育管理新模式,切实加强党支部和党员干部的战斗堡垒和先锋模范作用,提高审判执行工作质效,为奋力打造“重要窗口”的拱墅样本,全面高质量建成运河沿岸名区和推动大城北崛起提供有力的司法保障。